
Referat fra Årsmøde i Odense & Assens Jægerråd
Tirsdag d. 3/2-2026 kl. 18.00 - Dalumhallen, Mejerivej 1, 5260 Odense S.

Mødet startede med koteletter i fad.
Herefter oplæg om Grøn Trepart og omlægningsplanen for Odense Kommune.
af Heidi Kastrup Christensen og Lasse Nissen Kristiansen - Biologer og projektleder.

Formand Morten Loubjerg Andersen bød herefter velkommen til Årsmødet.
1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller.
Valgt blev: Dirigent: Thorbjørn Stegelmann – Referent: Klaus Knudsen – Stemmetæller: Lars 
Udengaard og Bo Kristiansen.
Dirigenten konstaterede at møde var lovligt indkaldt.
2. Beretning for Jægerrådets virke – ved formand Morten Loubjerg Andersen
Vi har et, jægerråd hvor det er sjovt og rart at komme, hvor vi er hjælpsomme.
Har kontaktet jægerformænd i Assens kommune, alle var positive, god tone, desværre ikke mange 
som kunne komme i dag.
Vi har fået et godt forhold til DOF, DN og de øvrige foreninger. Hvor vi tidligere næsten ikke har 
kunne side i stue sammen, Vi har haft en enkelt sag med en organisation som ikke opførte sig 
ordentligt. Her fik vi Jakob Bergmann Nielsen DJ til at sende en mail rundt.
Jægerforbundet er generelt lydhør over for jægerrådene, blandt andet i forbindelse med for 
eksempel udtagning af lavbundsjord i forbindelse med 3-parten osv.
Vi har brug for mere synlighed via jægerforbundet, mit forslag er at jægerrådsmøder kommer med i 
jægerbladet fremover igen. Det er gået for stærkt med at fjerne foreningsmeddelelserne fra bladet, 
det er stadig vigtigt at jægerrådene forsat bliver synlige i bladet.
Aktiviteter:  Kystvandrådet, her har Steen Vad Knudsen og Kim Westergaard har haft godt fat, lagt 
lokaler til møder, de har fået givet de andre mødedeltager noget med hjem.
Der var årsmøde i friluftsrådet, hvor jægerne var talstærkt mødt op og vi fik valgt Klaus Knudsen 
ind i bestyrelsen.
Morten nævner Rågereguleringen og Claus Holme kommer med følgende beretning:
Der deltog 47 reguleringsjæger i 2025 – 799 redder /17 reder pr mand. Der blev lavet lidt om på 
grupperne, så det var mere lige lidt fordelt med reder pr mand. Der er mange ”satellit” kolonier, 
hvor råger prøver at skabe nye kolonier i små grupper af træer for så efter nogle år at at opgive dem 
igen, derfor mange henvendelse fra borger omkring disse. 2025 blev der reguleret 337 unger, det 
laveste antal i mange år. Fra 2016 til 2023 omkring 700 faldende til 500. ca. 0,4 unge pr, optalt rede. 
Tommefinger regel er 2-3 unger pr rede. Selvom om Universitet og Hollufgård levere nye råger hele 
tiden, så er det muligt at det er vores indsats som har virket eller måske det bare var et dårligt år.
Der har været kontakt til kommunen om regulering af måger og det ønsker kommunen ikke at gå 
ind i. Det kræver også en stor indsats at regulere måger, med dagligt engagement fra jægeren.
Henvendelse fra lystfrisker om den mangelende fiske yngel, specielt pga. skarver. Det er blevet 
undersøgt om hvilke muligheder vi har for at deltage og det bliver muligvis aktuelt.
Der kommer igen riffelindskydning i år inden rågereguleringen.
Formanden fik igen ordet:
Der er blevet arbejdet voldsom på en optagelse i Odense Fjord, meget ringeri og skriveri. Indstilling 
blev lavet og langt om længe blev Lars Udenby valgt ind og en suppleant plads til Torben Andersen. 
Meget positivt selvom det var en hård kamp.
På Hårby Kro var der et positivt møde om opstart af Assens Jægerråd. Interessen er dog faldet siden 
hen og mange er faldet fra.
Der har været et status møde om kystvandrådet, om Odense fjord, hvor oplæg til ”styrk dit CV 
gennem frivilligt arbejde” er blevet lavet og sendt til SDU. De har svaret til at de også selv har 
problemer med at skaffe frivillige.



Vælgermøde + hjorteforvaltningsmøde, hvor vi lavede en indstilling til vildforvaltningsrådet, vi var 
ikke enige – for få handyr i forhold til hundyr. Vi lavede et forslag med jagttider og sprossefredning, 
som blev givet videre til Jan Hjerds.
Claus holm er vores repræsentant i Hjortevildtgruppen.
Aktiviteter, her er det min mening at det er de lokale jagtforeninger der skal stå for dem og vi skal 
huske at bakke dem op, husk at slå dem op og bakke op. Vi har før leget med tanken om vi skal lave 
noget skydning for politiker, jeg har opbakning fra kredsen til finansieringen, så  det kan vi stadig 
lave. Vi må gerne få en pengekasse til jægerrådet, men mener ikke vi skal til at have en kassere osv. 
for det. 
Lidt nyt fra Assens: Bogø har nedlagt sig selv, Tommerup Bellinge har købt jorden, hvor de har 
flugtskydningsbanen og  Assens kommune  har købt jorden bagved. Assens kommune er ved at 
ansætte en ekstra naturvejleder.
Vi har 21 koordinatorer i kredsen, brug dem, Vi mangler dog en hundekoordinator. Jægerweb er den 
kommet op at køre ? Der er udfordringer og vi må væbne os med tålmodighed.
Der er oprettet en ad-hoc gruppe til at kortlægge udfordringen med skuffemeldinger. Hvad er 
problemet og hvad er der af muligheder. Opfordringer til at få ryddet op i det, da der er fokus på det 
nu. Man vil gerne have at alle medlemmer er med til bidrage.
Jeg er stadig med i  jægerforum, Naturstyrelsen, Formandsgruppen, hvis i har noget der skal med 
videre, kom med det.
Jeg blev kontaktet fra kreds 6 af Christian Clausen, formand Guldborgsund Jægerråd, angående 
strengt beskyttet natur, vi lavede sammen et brev som vi sendte til alle socialdemokratiske 
borgmester, også vores egen borgmester. Har fået et pænt brev retur med tak for vores engagement.
3. Grønt råd samt kystvand Odense Fjord - ved formand Morten Loubjerg Andersen
Sten vad Knudsen og Kim Westergaard er desværre syge.
Steen Rasmussen fra Grønt råd -  Assens har meddelt at det mest drejet sig om den nye Lystfisker 
Center på havnen.
4. Valg af formand.
Da Assens ikke har nogen kandidater til deres jægerråd og derfor forsat hører under Odense, må de 
fremmødte stemme på kandidater til Odense Jægerråd. 
Morten loubjerg Andersen genopstiller og Klaus Knudsen opstillede.
Begge holdt en motiverende tale for deres kandidatur og der blev efterfølgende foretaget skriftlig 
afstemning.
Da der var stemmelighed og ingen mente at en ny afstemning ville ændre dette, blev  der herefter 
trukket lod og her faldt valget på: Klaus Knudsen som ny formand.
Vedtægter siger: "Ved flere end to kandidater, hvor ingen af kandidaterne har opnået simpelt 
absolut flertal, foretages omvalg blandt de to kandidater, der har opnået det højeste stemmetal. 
Ved stemmelighed foretages ét omvalg, herefter foretages lodtrækning." 
5. Orientering om bestyrelsens sammensætning -  ved formand Morten Loubjerg Andersen
Sammensætning blev læst op af Formanden. Der er efter formandsvalget ingen næstformand, denne 
skal vælges på næste møde, når bestyrelsens skal konstituere sig.
6. Indstilling af indtil 2 kandidater til hovedbestyrelsen og suppleanter for disse.
Lars Udengård stille op til hovedbestyrelsen og Jacob Hvidtfeldt Foged stiller op som suppleant. 
Der blev udtryk fuld opbakning fra alle fremmødte. 
7. Indstilling af kandidater til formandsposten.
Bo Kristiansen stiller op og holdt en motiverende tale for sit kandidatur.
8. Indstilling af 6 delegerede(3 fra Odense og 3 Assens) + 2 suppleant til 
repræsentantskabsmødet.
Claus Holm, Verner Dalgaard og Morten Loubjerg Andersen er valgt for Odense.
Bestyrelsen får mandat til at finde de øvrige deltager fra Assens.
9. Indkomne forslag.
Ingen indkomne forsalg.
10. Nyt fra kredsen ved Eigil W. Jensen. – ved Bo Kristiansen



Afbud af Eigil og derfor blev indlægget overtaget af Bo Kristiansen på Eigil´s vegne:
Ejgil har besluttet at stoppe, fordi at arbejdet i Kredsen for ham, er flyttet fra lokale aktiviteter i 
jagtforeninger til et mere politisk arbejde. Ejgil V. Jensen er af den opfattelse at Kredsen som sådan 
ingen indvirkning har politisk. Det var hovedmotiveringen til at stoppe. Da han er valgt for 4 år og 
de første 2 år er gået, så er det ”kun” en valgperiode for de resterende 2 år, som der skal udfyldes. 
Udstillingen Game Fair, god deltagelse på hele messe. Dog dårlig placering af DJ’s stand, som gav 
få besøg i vores område.
I år er der Jagt og Outdoor Messe i OCC den 17. – 19. april, kredsen deltager med en lille stand.
Koordinator mangler til hund. Der arbejdes hårdt på det.
I juni måneden stoppede Carsten Flarup Andersen som koordinator for hjortevildt og i 
hjortevildtgruppen og det er overtaget af Jan Hjeds. Jen Hjeds kæmper en brag kamp, vi har derfor 
fået formandsposten tilbage i Hjortevildtgruppe Fyn og han skal stor ros for at være meget aktiv.
Vi har fået en ny jagthornskoordinator, Lars Erlandsen Brun. Kim Broholdt er stoppet og 
koordinatorrollen er i den forbindelse blevet nedlagt. Der er valg til hjortekoordinator, Jan Hjeds 
stiller op igen.
Kredsmøder i år har primært handlet om grøn 3-part. Udstillingstrailer er undervejs, som kan skal 
indeholde relevante materialer og lånes ud til arrangementer.
Kredsårsmødet er i år den 12 marts i Ullerslev, Husk tilmelding til jægerrådsformanden pr. mail.
11. Nyt fra H.B. ved Lars Udengaard.
En tak for jeres indstilling til HB. Glad for at komme rundt, det giver input til hvad jeg skal videre 
bringe til HB, det er super interessant. En af tingene der diskuteres lige nu er bladet jæger, der er 
besluttet at der udkommer 6 numre. Vi er presset efter at postvæsnet opsagde deres aftale og mange 
andre årsaget. Papirpriser og så er vores og mange andre magasineres trykkeri i danmark stoppet og 
nyt skal findes, så alle der udgiver magasiner har problemer. Vi kan ikke bare beslutte at stoppe 
bladet, det står i vores vedtægter at der skal udgivet et blad, så det er vigtig at deltage på 
repræsentantskabet, hvor beslutningen om bladets fremtid tages.
Fra salen: Hvorfor udsendes de ikke som mail ? Svar: Filerne er for store. Der sker dog hele tiden 
en udvikling af vores platforme. Der er mange forslag, f. eks nyt medlemskab, hvor man tilvælger 
bladet mod betaling. Det kommer ud til jægerrådene, når der kan træffes en beslutning i den retning.
Fa salen: Metaltræthed omkring repræsentantskabet, alt for meget handler om besparelser. Svar: Det 
er svært og det vil altid være en blanding af hvad der går godt og dårlige.
Vi har 2 store udfordringer. Det første: vi mister medlem. Det giver økonomiske udfordringer.
Derfor er der også fokus på skuffe medlem. Hvad får vi for penge -  måske intet blad ? Vi glemmer 
at vi arbejder for vores jagttid, understøtter skydebaner, uddannelse osv.. Vi kommer til at lave det 
medlemmer vi have vi laver. Det er demokratiet som bestemmer, jægerrådet kan jo stille forslag om 
hvad vi skal lave, demokratiet er vigtigt. Brug den her vej i stedet for at være utilfreds. 
Nr. 2 er at vi risikere at miste jagt. Ved jo ikke om vi får adgang til al den nye natur, som opstår i 
forbindelse med 3-parten. EU er meget skrappe med deres regler, tidligere var jagt kategorisere 
sammen med mine-drift, som dog er blevet ændret, Vi er oppe i mod at der sker store forandring og 
her skal vi hjælpe hinanden. Jeg tror at jægerne skal klappe sig meget mere på kuldrene. Vi gør 
noget godt for naturen.
Vi får ikke noget forærende, vi skal kampe for vores jagt, så bak op om jeres jægerråd.
Sæt det på dagsorden, hvad medlemmer ønsker, det skal løses ude i jagtforeningen, tal med 
hinanden om det.
Unge er svære at få ind, Rekurterre dem sammen.
Fra salen, ønske om at jægerforbundet er mere synlige i den offentlige debat. Ønske om en klare 
profil.
Svar: Digitaliseringen har mange gode former, men den bedste kommunikationsform er stadig den 
hvor i stikker lappen frem. Det handler bland andet om om at sige tak, det skal vi huske.
Fra salen: Økonomi, regner i med at skuffemedlemer skal redde økonomien ? Svar: Nej der nedsat 
en ad-hoc gruppe, som skal analysere og komme frem til muligheder – det er ikke intentioner om at 
det skal redde vores økonomi, vi finder det ret og rimeligt at dem der nyder også skal være med til 



at finansiere. Husk at der er aktivitetsmedlemskaber og støttemedlemskaber til dem der ikke 
længere indløser jagt tegn.
Fra salen: Der er fortidligt at foreningsmeddelelserne er blevet skrotet, mange ældre bliver ladt i 
stikken.
Medlemstallet er faldet i Odense fra 1024 til 949 i 2025.
Jagttegns indløser falder derfor er der også en afledt effekt på vores medlemstal.
Husk den positive fortælling om DJ.
12. kommende arrangementer - Odense Congress Center
Jagt og outdoor Messe – OCC. – der kommer indbydelse til at melde sig som frivillig, hvis det 
bliver nødvendigt. 
Rasmus arrangerer - Jagtsti – Dato 6 juni på højby Gård, 
13. Eventuelt.
Årsmøde i Friluftsrådet Fyn Nord, Tirsdag 3. marts.
Husk og brug vores journalist til blader jæger: Joakim Pedersen mail: lokfyn@jaegerweb.dk 
Husk at kredsen har en laserkino som kan lånes til arrangementer. Gratis for jagtforeninger og 
øvrige arrangementer 750,-
Dirigenten afsluttede mødet og Formanden takkede for god ro og orden.

mailto:lokfyn@jaegerweb.dk

